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始めに

今までの調査で確認できたこと

 2006～2008年度の「中国乳製品に関する調査」を実施し、

・中国沿岸都市部では近年急速にチルド牛乳が普及

・試飲により、日本国産牛乳の相対的な優位が見られた

・海外ブランドや高品質を謳う牛乳の出現によって日本産牛乳との価格差縮小・海外ブランドや高品質を謳う牛乳の出現によって日本産牛乳との価格差縮小

・日本の認知度の上昇に伴う日本産牛乳の受容性の経年的な上昇傾向

などを確認することができた。

2009年度の調査課題：

中国消費者における日本国産牛乳の受容性を再確認 中国消費者における日本国産牛乳の受容性を再確認。

 日本国内で、日本の風景を感じた上で日本国産牛乳の評価を得る。

⇒ これにより 今後の輸出促進活動に有効な継続的な基礎情報を提供する
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⇒ これにより、今後の輸出促進活動に有効な継続的な基礎情報を提供する。



Ⅰ 調査概要Ⅰ．調査概要
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調査概要

■ 調査背景：

 日本酪農乳業協会は日本産乳製品の輸出拡大事業を展開中である。

 中国上海において すでに日本産牛乳の受容性調査を実施し 高評価を得られている 中国上海において、すでに日本産牛乳の受容性調査を実施し、高評価を得られている。

■ 調査目的：

 本企画では、上記事業の一環として、中国から日本に旅行で来るツアー観光客に日本産牛乳を試飲して
いただき、宣伝活動の推進を図る。いただき、宣伝活動の推進を図る。

 同時に、飲用後のアンケートを通して評価取得をも目的とする。

■ 調査方法：旅行代理店を経由して、ツアー旅行客に牛乳の試飲とアンケートの回答を依頼する

① ツア 客が宿泊するホテルに牛乳とアンケ トを保管する① ツアー客が宿泊するホテルに牛乳とアンケートを保管する

② ツアーガイドが出発当日の朝に牛乳とアンケートをホテルより受取、ツアー客が乗用するバス内で、牛
乳とアンケートを配布する

③ バス内で、牛乳を試飲してもらった後、アンケートにも回答してもらう③ バス内で、牛乳を試飲してもらった後、アンケ トにも回答してもらう

■ サンプル数：５１８

■ 実施期間：

 調査実施期間： ２００９年１０月３１日～２０１０年２月18日

 データ入力と集計期間： ２０１０年２月９日～１７日（221s） 2月19日～2月25日（297s）

 一時報告 ２０１０年２月２４日
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 時報告 ２０１０年２月２４日

 最終納品： ２０１０年３月５日



Ⅱ 調査結果サマリⅡ．調査結果サマリ
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Ⅱー１．
調査結果まとめ
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調査結果まとめ
 日本牛乳のイメージ：日本牛乳のイメージ： 日本牛乳のイメ ジ：日本牛乳のイメ ジ：

 全体的に、「新鮮なイメージ」が５割強で最も高い。次いで、「品質がよい」「美味しそう」が続く。

 男女別で見ると、女性では「美味しそう」のイメージが高い。

 年代別で見ると、年代別に評価のばらつきが見られる。
歳未満 若 層 は「品質が良 「美味しそう イメ ジが高く２０歳未満の若い層では「品質が良い」「美味しそう」のイメージが高く、

２０代では「新鮮なイメージ」「品質が良い」「製品に安心感が持てる」が高い。また、５０代では「製品の安全性が高
い」のイメージが他の年代に比べて低い。

 日本牛乳の味評価：日本牛乳の味評価：
 全体的に、「とても美味しい」「美味しい」を合わせると65％、過半数に評価されている。

 男女別で大きな差は見られない。一方で、年代別で見ると30代以上では「とても美味しい」「美味しい」を合わせると
年代が上がるにつれ評価が高くなる傾向が見られる。

 日本牛乳の美味しいと思う理由：日本牛乳の美味しいと思う理由： 日本牛乳の美味しいと思う理由：日本牛乳の美味しいと思う理由：
 全体的に、「新鮮な感じ」が7割で最も高く、次いで「味が濃厚」（5割）「嫌な臭みがない」（3割強）が続く。

 男女別で見ると、女性では「嫌な臭みがない」と回答した人の割合が高い。

 年代別で見ると２０代未満の若い層では「嫌な臭みがない」のイメージが高く、６０代以上で「新鮮な感じ」のイメージ
が高い。が高い。

 日本牛乳と中国牛乳の味・品質比較：日本牛乳と中国牛乳の味・品質比較：

 全体的に、「日本の牛乳の方が美味しい」「どちらかと言うと日本の牛乳の方が美味しい」を合わせると4割強の人
は日本の牛乳が美味しいと回答。

 男女別では大きな差は見られない。一方で、年代別では６０代以上で日本の牛乳と中国の牛乳の品質について差
ほど違いはないと感じた人が52.8％と過半数を占める。

 日本牛乳の購買意向：日本牛乳の購買意向：
 全体的に、「是非購入したい」「出きれば購入したい」を合わせると5割強の人が購入したいと回答。
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 男女別では大きな差は見られない。

 年代別では、特に２０代未満の若い層で購入したい（「是非購入したい」「出きれば購入したい」）人の割合が高い。



Ⅱー２．
調査結果詳細
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対象者属性
表頭 - 年齢

性別
表頭 年齢
表側 - 性別
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日本の牛乳のイメージ Total

 日本の牛乳のイメージを見ると、「新鮮なイメージ」が５割強で最も高い。次いで、「品質がよい」「美味し
そう」が続く。

Ｑ１ 日本の牛乳のイメージ（ＭＡ）
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日本の牛乳のイメージ 男女別

 日本の牛乳のイメージを男女別で見ると、女性では「美味しそう」のイメージが高い。

表頭 - Ｑ１ 日本の牛乳のイメージ（ＭＡ）
表側 - 性別
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日本の牛乳のイメージ 年代別

 日本の牛乳のイメージを年代別で見ると、２０歳未満の若い層では「品質が良い」「美味しそう」のイメー
ジが高く、２０代では「新鮮なイメージ」「品質が良い」「製品に安心感が持てる」が高い。また、５０代では
「製品の安全性が高い」のイメージが他の年代に比べて低い。

表頭 - Ｑ１ 日本の牛乳のイメージ（ＭＡ）
表側 - 年代
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＊Totalの高い順にソート

５０代 (n=75) 50.7 40.0 24.0 18.7 20.0 12.0 17.3 16.0 8.0 16.0 10.7 9.3 4.0 1.3 9.3 2.7 2.7 5.3 4.0 0.0 0.0 8.0
６０代以上 (n=36) 72.2 36.1 27.8 22.2 30.6 25.0 11.1 27.8 19.4 16.7 13.9 13.9 5.6 13.9 2.8 5.6 5.6 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0



日本の国産牛乳の味評価［試飲後］

 日本の国産牛乳の味評価について、「とても美味しい」「美味しい」を合わせると65％、過半数に評価さ
れている。

Ｑ２ 日本の国産牛乳の味［試飲後］

ｎ=518ｎ 518

とても美味しい（＋２） 美味しい（＋１） どちらともいえない（±０）

美味しくない（－１） まったく美味しくない（－２） 不明 （％）
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日本の国産牛乳の味評価［試飲後］

 日本の国産牛乳の味評価について、男女別で大きな差は見られない。一方で、年代別で見ると30代以
上では「とても美味しい」「美味しい」を合わせると年代が上がるにつれ評価が高くなる傾向が見られる。

表頭 - Ｑ２ 日本の国産牛乳の味［試飲後］
表側 - 性別

表頭 - Ｑ２ 日本の国産牛乳の味［試飲後］
表側 - 年代
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日本の国産牛乳が美味しいと思う理由
【ベース：とても美味しい～美味しいと答えた方】
 日本の国産牛乳が美味しいと思う理由では、「新鮮な感じ」が7割で最も高く、次いで「味が濃厚」（5割）

「嫌な臭みがない」（3割強）が続く。

 男女別で見ると、女性では「嫌な臭みがない」と回答した人の割合が高い。

Ｑ３ 日本の国産牛乳が美味しいと思う理由
（ＭＡ）【ベース：とても美味しい～美味しいと答えた方】

表頭 - Ｑ３ 日本の国産牛乳が美味しいと思う理由
（ＭＡ）【ベース：とても美味しい～美味しいと答えた方】
表側 - 性別
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33.6

9.8
4.2

0.9
5.4

20

31.1

3.8
0.9 2.84.5

1.0
5.68.5

9.1

0

20

0
新
鮮
な
感

じ

味

が
濃
厚

嫌
な
臭

み
が

甘
さ
を
感

じ

脂
肪
分

が
高

そ
の
他

不
明

0

新
鮮

な
感

じ

味

が
濃
厚

嫌

な
臭

み
が

甘

さ
を
感

じ

脂
肪
分

が
高

そ
の
他

不
明
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日本の国産牛乳が美味しいと思う理由
【ベース：とても美味しい～美味しいと答えた方】

 日本の国産牛乳が美味しいと思う理由について、年代別で見ると２０代未満の若い層では「嫌な臭みが
ない」のイメージが高く、６０代以上で「新鮮な感じ」のイメージが高い。

表頭 - Ｑ３ 日本の国産牛乳が美味しいと思う理由
（ＭＡ）【ベース：とても美味しい～美味しいと答えた方】
表側 - 年代

330ｎ=330

59 360 7

69.9
64.8

79.3
74.172.1

80
（％）

２０歳未満 (n=27)

２０代 (n=86)

３０代 ( 61)

48.1

59.3

39.5

60.7 59.0

34.4

45.2

57.4

31.0
27 6

52.3

32 9

40

60
３０代 (n=61)

４０代 (n=73)

５０代 (n=54)

６０代以上 (n=29)

7.4
3.7

0.0
4.7

1.2

7.04.9
0.0 1.6

9.811.0

1.4 0.0 1.4

16.7

7.4
11.1

0.0
3.7

27.6

3.4 3.4
0.0 0.0

14.8
15.1

32.9

0

20

0

新
鮮
な
感

じ

味

が
濃
厚

嫌
な
臭

み
が

甘
さ
を
感

じ

脂
肪
分

が
高

そ

の
他

不
明
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日本の国産牛乳が美味しいと思わない理由
【ベース：美味しくない～全く美味しくないと答えた方】

Ｑ３ 日本の国産牛乳が美味しいと思わない理由
（ＭＡ）【ベース：美味しくない～全く美味しくないと答えた方】

28ｎ=28

60 7

80
（％）

60.7

17 9
21.4

17 9

40

60

10.7
17.9

21.4

0.0

17.9

0.0
0

20

新
鮮

味

が

甘
さ

嫌
な

脂
肪

そ
の

不
明鮮

な
感

じ
が
し

が
薄

い

さ
を
感

じ
な

い

な
臭

み
が
す
る

肪

が
低

い

の
他

明
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日本の牛乳と中国の牛乳の味、品質の比較

 日本の牛乳と中国の牛乳の味比較では、「日本の牛乳の方が美味しい」「どちらかと言うと日本の牛乳
の方が美味しい」を合わせると4割強の人は日本の牛乳が美味しいと回答。

Ｑ５ 日本の牛乳と中国の牛乳の味、品質の比較 SA

ｎ=518

日本の牛乳の方が美味しい どちらかと言うと日本の牛乳の方が美味しい

どちらも同じ どちらかと言うと中国の牛乳の方が美味しい

21 8
7.7

4.2

中国の牛乳の方が美味しい 不明 （％）

21.8
7.1

22.8

36.3

19



日本の牛乳と中国の牛乳の味、品質の比較

 日本の牛乳と中国の牛乳の味比較について、男女別では大きな差は見られない。一方で、年代別では
６０代以上で日本の牛乳と中国の牛乳の品質について差ほど違いはないと感じた人が52.8％と過半数
を占める。を占める。

表頭 - Ｑ５ 日本の牛乳と中国の牛乳の味、品質の比較 SA
表側 - 年代

ｎ=508

表頭 - Ｑ５ 日本の牛乳と中国の牛乳の味、品質の比較 SA
表側 - 性別

ｎ=472

どちらかと言うと どちらかと言うとどちらかと言うと どちらかと言うと
日本の牛乳

の方が美味しい

どちらかと言うと

日本の牛乳

の方が美味しい

どちらも同じ

どちらかと言うと

中国の牛乳

の方が美味しい

中国の牛乳

の方が美味しい
不明

27.7 21.329.8 10.6
8.5

2.1２０歳未満

（％）

n=47

日本の牛乳

の方が美味しい

どちらかと言うと

日本の牛乳

の方が美味しい

どちらも同じ

どちらかと言うと

中国の牛乳

の方が美味しい

中国の牛乳

の方が美味しい
不明

（％）

19.0 38.7 7.7 3.0 8.323.2男性 n=168

22.6

20.0

17 7

29.2

28.0

29.2

37.0

45 1

10.2

11.0

3 5

5.8

3.0

1 8

2.9

1.0

11 520.4

２０代

３０代

４０代

n=137

n=100

n=11323.4 37.5 4.9 4.6 6.623.0女性 n=304 17.7

19.4

45.1

38.7

52.8

3.5

1.3

0.0

1.8

6.7

0.0

11.5

12.0

22.2

28.0

20.4

13.3

5.6

４０代

５０代

６０代以上

n=113

n=75

n=36

23.4 37.5 4.9 4.6 6.623.0女性
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日本の牛乳の販売意向

 日本の牛乳の購買意向では、「是非購入したい」「出きれば購入したい」を合わせると5割強の人が購入
したいと回答。

Ｑ６ 日本の牛乳の購入意向 SA本 牛 購

ｎ=518

是非購入したい（＋２） 出来れば購入したい（＋１）

どちらとも言えない　（±０） あまり購入したいと思わない（－１）

購入したいと思わない（ ２） 不明 （％）

15.4
5.6

7.1

購入したいと思わない（－２） 不明 （％）

10.4

37.5
23.9
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日本の牛乳の販売意向

 日本の牛乳の購買意向について、男女別では大きな差は見られない。年代別では、特に２０代未満の若
い層で購入したい（「是非購入したい」「出きれば購入したい」）人の割合が高い。

表頭 - Ｑ６ 日本の牛乳の購入意向 SA表頭 - Ｑ６ 日本の牛乳の購入意向 SA 表頭 本 牛 購
表側 - 年代

ｎ=508

表頭 本 牛 購
表側 - 性別

ｎ=472

是非購入したい

（＋２）

出来れば

購入したい（＋１）

どちらとも

言えない（±０）

あまり購入したい

と思わない（－１）

購入したいと

思わない（－２）
不明

（％）

11.3 32.1 8.9 6.0 3.638.1男性 n=168

是非購入したい

（＋２）

出来れば

購入したい（＋１）

どちらとも

言えない（±０）

あまり購入したい

と思わない（－１）

購入したいと

思わない（－２）
不明

29.8 17.036.2 6.4 8.5 2.1２０歳未満

（％）

n=47

16.8 20.7 11.8 8.6 3.338.8女性 n=304

17.5

19.0

8.0

35.8

34.0

25.5

24.0

26.5

9.5

16.0

10.6

10.2

3.5 8.043.4

6.0

1.5

1.0

２０代

３０代

４０代

n=137

n=100

n=11316.8 20.7 11.8 8.6 3.338.8女性

5.6

21.3

25.0

8.0

11.1

12.0

0.0

6.7

13.9

16.0 36.0

44.4

５０代

６０代以上

n=75

n=36
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